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Νέα Υόρκη: Αγιασμός των υδάτων μετά από 23 
χρόνια στον ποταμό Χάντσον – Ιστορική και 
λαμπρή τελετή στον Άγιο Νικόλαο στο Σημείο 
Μηδέν
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στον Άγιο Νικόλαο στο Σημείο Μηδέν στην Νέα Υόρκη για 
πρώτη φορά μετά από 23 έτη έγινε η πρώτη ρίψη του Τίμιου 
Σταυρού και η ευλόγηση των υδάτων στο Ποταμό Χάντσον, 
ύστερα από την καταστροφή του ναού την τραγική ημέρα της 
11ης Σεπτεμβρίου 2001 και το τρομοκρατικό χτύπημα το οποίο 
είχε ταράξει τον πλανήτη.  

Ο Εθνικός Προσκυνηματικός Ιερός Ναός του Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν, 
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μια από τις σημαντικότερες πνευματικές εστίες της Ορθοδοξίας στις ΗΠΑ, 
αποτέλεσε το επίκεντρο μιας ιστορικής και συγκινητικής στιγμής. Για πρώτη φορά 
μετά από 23 χρόνια, πραγματοποιήθηκε η τελετή της ρίψης του Τιμίου Σταυρού 
και η ευλόγηση των υδάτων στον Ποταμό Χάντσον, τιμώντας την εορτή των 
Αγίων Θεοφανείων.

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου η 
ημέρα ξεκίνησε με τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία της Κυριακής μετά τα 
Φώτα, 12 Ιανουαρίου 2024, η οποία τελέστηκε στον κατάμεστο ναό, υπό του 
Πρωτοπρεσβύτερου του Οικουμενικού Θρόνου π. Ανδρέα Βυθούλκα, ο οποίος 
ήταν συμπαραστατούμενος υπό του π. Σαμουήλ Ντέϊβις.

Μετά το πέρας της ακολουθίας, πλήθος πιστών – πάνω από 500 άτομα από 
διάφορες κοινότητες της Νέας Υόρκης – συμμετείχαν στη λιτανεία που 
κατευθύνθηκε στη Νορθ Κοβ Μαρίνα (North Cove Marina), κοντά στα εμβληματικά 
κτήρια του World Trade Center. Σε μια συγκινητική τελετή μπροστά στα νερά του 
Χάντσον, ευλογήθηκαν τα ύδατα με Μέγα Αγιασμό της ημέρας των Θεοφανείων 
και ο Τίμιος Σταυρός ρίχθηκε στο ποτάμι, με 8 γενναίους ευσεβείς που αψηφώντας 
το πολικό κρύο και τα παγωμένα βούτηξαν να ανασύρουν το Τίμιο Σταυρό.

Ο νεαρός Λογκάν Τριανταφύλλου, ο οποίος πρώτος έφτασε και ανέσυρε τον 
Σταυρό, έλαβε τις θερμές ευχές και τις ευλογίες της ημέρας.

Η λατρευτική ατμόσφαιρα εμπλουτίστηκε από την ψαλτική τέχνη του Πρωτοψάλτη 
κ. Δημητρίου Ηλ. Κατσικλή, ο οποίος απέδωσε τους ύμνους με απαράμιλλη 
δεξιοτεχνία καθ´όλη την ημέρα

Αυτή η ημέρα έχει ιστορική σημασία, όχι μόνο για την ενορία του Αγίου Νικολάου, 
αλλά και για την ευρύτερη Ορθοδοξία της Αμερικής , σηματοδοτώντας την 
αναγέννηση της κοινότητας ενός ναού που καταστράφηκε την τραγική ημέρα της 
11ης Σεπτεμβρίου 2001, από τις άοκνες προσπάθειες και την πατρική μέριμνα του 
Σεβασμιώτατου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ.Ελπιδοφόρου, του προϊσταμένου π. 
Ανδρέα Βυθούλκα , των μεγάλων ευεργετών υπό τον κ. Μιχαήλ Ψαρό και του 
ενοριακού συμβουλίου υπό τον κ. Δημήτριο Παπακώστα.
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Πηγή βίντεο/ Φωτογραφία: St. Nicholas National Shrine


